

Nagy-Károly. Egy méter cser hasábfá	2.6	frt.
Egy méter cser dorongfa	1.75	"
" " tölgy hasábfá	2.2	"
" " " dorongfa	1.5	"
" hktl. keményfa-szén	0.8	"
Egy kbm. tölgydeszka	24	"
" " fenyő "	18	"
" " faragott tölgy épületfa	18	"
" " " fenyő "	16	"
" " gömbölyü tölgy és szil	6	"
" " " fenyő	9.5	"
1000 drb fenyőzsindely méretek szerint	5—7.5	"
Szolnok. Egy méter cser hasábfá	8	"
Egy tölgy hasábfá	9	"
" bükk "	12	"
Egy kbm. fenyődeszka vagy padló	20	"
" " tölgy " " "	37—39	"
" " gömbölyü fenyő épületfa	6—9.5	"
1000 drb fenyőzsindely	5.8	"
Egy " vasuti talpfa tölgyfából	1.8	"
100 " hordódonga " "	10	"

Különfélék.

(D.) A hold és a vágási idő. Dr. Nördlinger a holdnak a fa minőségére való befolyására vonatkozó vizsgálatait befejezván, következő szavakkal mondja ki az eredményt, melyet a dolog különösségénél fogva közlünk: „A fa tulajdonságainak összehasonlító vizsgálataiból az ujló és fogyó hold szakáiban az tűnt ki, hogy a két időszakban nyert anyag semminemű különbséget nem mutatott, s így a holdnak állítólagos befolyásáról szóló nézeteket, mint ósdiságukért tisztese-

ket, de azért igen is üresek s alapnélkülieket a sutra dobhatjuk.“ („Centralblatt f. d. gem. Forstw.“)

A tengeri (kukoricza) mint tüzelő anyag. A gyors népesülés következtében az Egyesült Államok sok vidékén nagyon kezdik érezni a tüzelő anyag hiányát, különösen az ugynevezett Prairie-vidékekben az Unio belsejében, hol a messzire terjedő lapályokon sok helyen buja fűnövényzet ugyan, de erdő sehol sem találhatik. Itt a telepedő földmivelő eddig többnyire szénával tüzelt, de mióta a népesség megszorodott, mindegyik család szűkebb határok közé van szorítva, s nem mindenki használhatja a vad fűvet kénye szerint, a hol neki tetszik, de kénytelenítve látja magát a szükséges tüzelő anyagot vagy a maga földjén termeszteni, vagy drága pénzen megszerezni. Több helyen, nevezetesen Minnesota területben arra jöttek az ottani lakosok, hogy a kukoricza sokkal olcsóbb, mint a fa, és bizonyosan sokkal alkalmasabb a tüzelésre, mint a széna vagy szalma. Két- vagy három hold földön annyit lehet belőle termeszteni, a mennyi egy középszámu család tüzelő szükségét fedezni képes. Sok esetben a Saint-Paul és Sioux-Citi közti vaspályán kukoricza használtatik a mozdonyok fűtésére; pedig a csövek magostól égetnek meg a szálakkal és gyökerekkel együtt, vagy azok nélkül is. Az ottani népnek csak az az egy ellenvetése és előitélete van, hogy vétkes olyan anyagot felégetni, mely az embernek táplálékul szolgálhat.

Mltr.

(D.) **A lúczfenyő (Abies excelsa) magok csiraérettsége.** A lúczfenyődobozokat október elején aratni igen ajánlatos, a mennyiben a későbbi aratás a legjobb vetőmag egy részétől fosztana meg s így kárral járna. A lúczfenyő magjai különböző tenyésztési értékkel bírnak a tobozon való elhelyezésök szerint; a toboz középső részén több csiraképességgel bírók vannak, mint a toboz alsó és felső végén. Az önmagában

kihullott magok a legjobb vetőanyagot adják. A legtöbb üres mag található a mesterségesen leválasztott pikkelyek hónaljában. Mentől nagyobb erő szükséges a magok kivételére, annál több az üres mag s annál kisebb a magok csirázó képessége. (Dr. Nobbe u. a Tharand. Forstbl. Jahrb. 1881.)

Változások az erdészeti szolgálat körében. Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi magyar miniszterem előterjesztésére Rónai Antal főerdő mestert és Illés Nándor erdőfelügyelőt főerdőtanácsosokká, Belházy Emil erdőrendezőt és Rutska Tivadar erdőtítkárt főerdőfelügyelőkké, végre Várjon Géza erdő mestert főerdő mesterré nevezem ki.

Kelt Ischlben, 1881. évi juliushó 9-én.

Ferencz József, s. k.

Báró *Kemény Gábor*, s. k.

Helyettesítés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszter Hantos János főerdő mestert a kincstári erdők osztályában lévő erdőtanácsosi állomásra helyettesítette.

Kitüntetés. Ő császári és Apostoli királyi Felsege, folyó évi juliushó 15-én kelt legfelső elhatározásával, a horvát-szlavon végvidék bekebelezése alkalmából, sikeres és közhasznú munkálkodása elismerésül a vaskorona-rend 3. osztályát Durst Emil horvátországi erdőigazgatónak, s a védvidéki erdészeti osztály elnökének díjmentesen legk. adományozni méltóztatott.

Hivataláthelyezés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter határozata következtében a soóvári erdőhivatal Szomolnokról Soóvárra, a doroszlói m. kir. erdőhivatal pedig Doroszlóról Apatinba tette át székhelyét s hivatalos működését előbbi f. évi juliushó 26-án, utóbbi f. évi augusztus hó 1-én kezdi meg.

Magyarosodunk. Fittler Géza, m. k. erdőgyakornok nevét „Hangai“-ra változtatta, Éljen!